
-Elkin Mathews' List: A Selection
DANTE: B. 1265; D. 1321.

La C o m m e d i a di D a n t e . A New Text carefully Revised with the aid of
the most recent Editions and Collations. [Edited by A. T. BUTLER.] Printed by Constables.
Thick Fcap 8vo. 4s . 6d. net.

*** Apply for List of other Dante books.

Hel len ic S t u d i e s . By STANLEY CASSON. With 7 illustrations.
6s. net.

' Mr. Casson's quiet descriptive style and line literary taste will commend his book to many
" Grecians".'—Times.

' Displays scholarly qualities.'—Scotsman.

Symons (Arthur), Charles Baudelaire, A Study. With full
Bibliography, Portraits, and Facsimiles. 15s. net.
Also an Edition de luxe, 100 copies, £ 2 12s 6d.

The Music Of Wild Flowers. By CANON VAUGHAN. 8s.6d.net.
' Will be found a delightful companion on country walks by those of like mind and tastes.'—Scotsman.
'We hope the author will plant many more of his charming papers in the desert of politics and

sociology.'—Athenaeum.
' When we get a botanist like Canon Vaughan and one who can write so charmingly, we can read

and smoke and be thankful.'—Fishing Gazette.

Essays by the late Dr. John Todhunter. With Preface by
STANDISH O'GRADY. 8s . 6d . net.

A m e t h y s t s : A Series of Social and Ethical Essays. By DAVID B. TONES.
7s.6d.*et. J

Yorkshire Dialect Books by the late Professor F. W. Moor-
m a n : ' Songs," 'Plays,' ' Tales' of the Ridings, and ' More Tales'. 4 vols., cloth, 3s. 6d.
net; wrappers, 2s . 6d. net each.

•4a Cork Street, London, W.1-

MESSRS. LONGMANS & CO.'S LIST
An Introduction to the Study of Terra Sigi Data.

Treated from a Chronological Standpoint.
By F E L I X OSWALD and T. D A V I E S P R Y C E .
With 83 Plates of Illustrations and a Map. 4to. 4 2 s . net.

The work deals fully with the red-glazed pottery (the so-called Samian Ware), of the Roman
Imperial period.

' This volume is certainly the best yet published, and should prove of great assistance to museum
curators and future excavators who have to date and classify this kind of pottery.'

Museums Journal.

The Museum.
A Manual of the Housing and Care of Art Collections.
By M A R G A R E T T A L B O T JACKSON. With7Illustrations. CrownSVo. 6s .6d .net .

' The book is extraordinarily good, and is one which no planner or administrator of a museum
can afford to leave unread.'—The Times.

Life in Ancient Britain.
A Survey of the Social and Economic Development of the People of England from
Earliest Times to the Roman Conquest. By N O R M A N A U L T .
With Illustrations. Crown 8vo. Limp cloth, 5 s . ; cloth boards, 6s .

' Moving with ease among the treacherous pitfalls of geological and archaeological periods,
Mr. Ault describes in detail the lite of our remote ancestors in a pleasant, easy style.'

Glasgow Herald.

LONGMANS, GREEN & CO., 39 Paternoster Row, London, E.C. 4.
Fourth Avenue and Thirtieth Street, New York.
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BATSFORD'S CHOICE BOOKS
JUST READY.—AN ATTRACTIVE ILLUSTRATED" VOLUME DEALING WITH

A REMARKABLE PERIOD.
Containing 280 pages, with 200 Illustrations reproduced from contemporary drawings, rare

engravings, and soecially taken photographs Crown 4to, cloth gilt. Price 35s. net.
T H E XVIIIth. C E N T U R Y I N LONDON. An Account of its Social Life and Arts.

By E. BERESFORi) CHANCELLOR, M.A., F.R.Hist. Soc. Author of The Squares of
London, The Private Palaces of London, Sec.

to all interested in English life and art.

A HISTORY OP EVERYDAY THINGS IN ENGLAND. Written and
Illustrated by M. and C. H. B. QUENNELL. In two Parts : Part I. Period from 1066-1499;
Part II. Period irom 1500-1800. Each volume contains 200 pages, with about 100 Illustrations.
Price 8 s . 6d. net each.

This charming book treats of General Social Conditions, Costumes, Buildings, Arts and Crafts, Travel,
Games, Fairs, Markets, &c. The illustrations, all pen or colour drawings by the talented authors, are an
attractive feature. -

A SHORT HISTORY OP ARCHITECTURE. For the use of General Readers,
Students, and Travellers. By H. H. STATHAM, F.R.I.B.A. With 700 Illustrations of the
Chief Buildings of all countries and periods. Price 12s. 6d. net.

OLD CROSSES A N D LYCHGATES. A Study of their Design and Craftsmanship.
By AYMER VALLANCE, M.A., E.S.A. With over 200 fine Illustrations. Price 18s. net

T H E OLD COLLEGES OF OXFORD. Their Architectural History illustrated and
. described by AYMER VALLANCE, M.A., F.S.A. Containing Accounts of each College, the

University Church and Schools, and of the College Arms and Brasses. With 50 beautiful
Collotype Plates, finely reproduced from photographs, original Paintings, and Engravings,
together with 232 Illustrations in the text. Price £ 5 5s. net.

E N G L I S H CHURCH WOODWORK. A Study in English Gothic Craftsmanship down
to the Middle of the XVIth Century. By F. E. HOWARD and F. H. CROSSLEY, F.S.A.
With 325 Illustrations reproduced from choice photographs. Price 35s. net.

T H E E N G L I S H P A R I S H CHURCH. An Account of the Chief Building Types and
of their Materials during Nine Centuries. By J. CHARLES COX, LL.l)., F.S.A. Containing
300 pages, with 350 Illustrations from Photographs and Drawings, including a special series of
Ground Plans. Price 10s. net.

ENGLISH MURAL MONUMENTS AND TOMBSTONES. A Collection of
84 full-page Photographic Plates of Wall Tablets, Table Tombs, at;d Headstones of the Seven-
teenth and Eighteenth Centuries, specially selected by HERBERT BATSFORD. With an
Introduction by WALTER H. GODFREY, F.S.A. Price 16s. net.

T H E E N G L I S H HOME. A Review of the Development of House Building, Decoration,
and Garden Design from the time of Charles I to George IV. By J. ALFRED GOTCH,
F.S.A. With 300 Illustrations. Price 30s. net.

T H E E N G L I S H I N T E R I O R . A Review of the Decoration of English Homes from
Tudor Times to the XlXth Century. By ARTHUR STRATTON, F.S A., F.R.I.B.A. Con-
taining 120 full-page Plates, including some in Collotype and in Colour, from special photographs
and Drawings. Price £ 4 4s. net.

BATSFORD'S COLLECTORS' LIBRARY
Each volume forms an ideal introduction to its subject, and is fully illustrated.

Price 8s. 6d. net each, except the two marked *.
ENGLISH TABLE GLASS. By PERCY BATE. With 254 Illustrations.
OLD PEWTER. By MALCOLM BELL. With 106 Illustrations.
SHEFFIELD PLATE. By BERTIE WYLLIE. With 111 Illustrations.
ENGLISH EMBROIDERY. By A. F. KENDRICK. With 64 Illustrations.
FRENCH FURNITURE. By ANURE SAGLIO. With 59 Illustrations.
DUTCH POTTERY AND PORCELAIN. By W. P. KNOWL.ES. With 54 Illustrations.
•PORCELAIN. By WIIXIAU BURTON. With 87 Illustrations. 10s. 6d. net.
•OLD ENGLISH FURNITURE. By F. FENN and B. WYLLIE. With 94 Illustrations. 10s. 6d. net.

*** Illustrated catalogue Jree on request.

B. T. BATSFORD, LTD.,
94 HIGH HOLBORN, LONDON, W.C. 1.
Publishers of Books on Fine and Applied Art, also Dealers in Old and New Books relating thereto.
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PUBLICATIONS
OF THE SOCIETY OF ANTIQUARIES

Copies can be obtained from Mr. Bernard Quaritch, 11 Qrafton Street,
Hew Bond Street, W 1.

ARCHAEOLOGIA.
Vols. I—XXVI I. (Stock sold off.)
Vols. XXVIII—XXXIV, each Volume in two Parts. Price 15s. per Part.
Vols. XXXV—XLV, each Volume in two Parts. Price 21*. per Part. Vol. XLV,

Part 2, out of print.
Vols. XLVI —XLVIII, each Volume in two Parts. Price 30s. per Part.

Volumes.

XLIX.
XLIX.

L.
LI .
L1I.
LII.
LIII.
LIV.
LIV.
LV.
LV.

LVI.
LVI.
LVI I.

Parts.

1
2

1 & 2
1 &2

1
2

1 &2
1
2
1
2
1
2

1 &2

Price
per Part.

£ s.
1 11
2 2
1 11

d.
6
0
6

out of print
1 11
3 3
2 2
2 2

6
0
0
0

out of print
2 2
2 10
2 10
2 2
2 2

0
0
0
0
0

Volumes.

LVIII.
LVIII.
LIX.
LIX.
LX.
LXI.
LXII.
LXIII.
LXIV.
LXV.
LXVI.
LXVII.

LXVIII.
LXIX.

Parts.

1
2
1
2

1 &2
1 &2
1 &2

complete

Price
per Part.

£
3
2
2
3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
5

s.
3

12
12

3
3
3
3
3
3
3
3
3
3
5

d.
0
6
6
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

The complete Series of Vols. XXVIII—L may be had for 25 Guineas.
General Index to the Archaeologia, Vols. I—L. Price 2 Guineas.

VBTUSTA MONTJMENTA.
Vols. I—V. (Stock sold off.)
Vol. VI. Early portion. (Out of print.)

CHAIR OP ST. PETER. Three plates. Price Is. 6d.
ILLUMINATIONS IN IRISH MSS. Four plates. Price 4s.
THE EVANGELIA QUATUOR OF LINDAU. Two plates. Price is.

Vol. VII.
TOMB OF AN ARCHBISHOP AT CANTERBURY. Five Plates. Price

15s.
ATCHIEVEMENTS OF EDWARD, PRINCE OF WALES, IN THE

CATHEDRAL CHURCH OF CANTERBURY. Five Plates. Price 15s.
ROYAL CUP OF THE KINGS OF FRANCE AND ENGLAND. Four

Plates. Price 15s.
OBITUARY ROLL OF JOHN ISLIP, ABBOT OF WESTMINSTER,

ETC. Ten Plates. Price 21s.
AN INDEX TO THE 4TH, 5TH, AND 6TH VOLUMES. Fol. Price 7s. 6d. 8vo. Price

2s. 6d. TITLE-PAGE AND INDEX TO VOL. VI. Price 2s. 6d.

PROCEEDINGS.
FIRST SERIES, Vols. I—IV. Price 15s. per Volume ; or the set of four Volumes,

£2 2s.
SECOND SERIES, Vols. I—XX. Price 10s. 6d. per Volume ; or the set of the first

ten Volumes, £2 12s. 60. The current parts of Vols. XXI—XXIII and
the complete Vols. XXIV—XXX, may also be had at 6s. each. VoL XXXI
£1 Is.

GENERAL INDEX TO VOLS. I-XX. 16*.

REPORTS OP THE RESEARCH COMMITTEE.
No. 1. Excavations at Wroxeter in 1912; by J. P. Bushe-Fox. Price 2s. 6d.
No. 2. „ „ „ 1913;
No. 3. „ „ Hengistbury Head, in 1911-12; „ „ „
No. 4. „ „ Wroxeter „ 1914 „ „

[i end\
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CATALOGUES

PRINTED BROADSIDES IN THE POSSESSION OF THE SOCIETY, by
ROBERT LEMON, F.S.A. Price 10*. 6rf.

PRINTED BOOKS IN THE LIBRARY OF THE SOCIETY OF ANTI-
QUARIES OF LONDON. With Supplement. London, 1887. Price 16*. 8d.

CODEX EXONIENSIS; a Collection of Anglo-Saxon Poetry. Edited by
BENJAMIN THORPE, F.S.A. 8vo. London, 1842. Price 10*. 6rf.

LA3AMON'S BRUT, or CHRONICLE OF BRITAIN ; a POETICAL SEMI-
SAXON PARAPHRASE OP THE BRUT OF WACE. Edited by SIR FREDERIC
MADDKN, K.H. 3 vols. 8vo. 1847. (Out of print.)

LIBER QUOTIDIANUS CONTRAROTULATORIS GARDEROB^ ANNO
28 EDVVARDI PRIM1. 4to. London, 1787. Price in cloth, 5*.

ORDINANCES FOR THE GOVERNMENT OF THE ROYAL HOUSE-
HOLD. 4to. London, 1790. Price in cloth, 7*. Qd.

MAGNI ROTULI SCACCARII NORMANNL3E. Edited by THOMAS
STAPLETON, F.S.A. 2 vols. 8vo. London, 1840-4. Price in cloth, 10*. 6rf.

PREHISTORIC STONE MONUMENTS : CORNWALL. By REV. W. C.
LUKIS, M.A., F.S.A. Sm. Fol. London, 1885. Price in cloth, 10*.

ARCHAEOLOGICAL SURVEYS : Price 5s. each.
(1) KENT. By GEORGE PAYNE, F.S.A.
(2) HERTFORDSHIRE. By SIR JOHN EVANS, K.C.B., V.P.
(3) CUMBERLAND AND WESTMORLAND. By CHANCELLOR FERGUSON,'

F.S.A. ; and LANCASHIRE NORTH-OF-THE-SANDS. ByH. S.
COWPER, F.S.A.

(4) LANCASHIRE. By WILLIAM HARRISON.
(5) HEREFORDSHIRE. By REV. J. O. BEVAN, F.S.A., JAMES DAVIES,

and F. HAVERFIELD, F.S.A.
(6) NORTHANTS. By T. J. GEOHGE.

YARD AND METRE SCALE FOR PHOTOGRAPHIC PURPOSES.
Price 6d., or 5*. per dozen, post free.

ILLUSTRATED CATALOGUE OF THE EXHIBITION OF ENGLISH
MEDIEVAL ALABASTER WORK. Price 15s.

HISTORICAL PRINTS.

1. Le Champ du Drap d'Or, or the Interview of Henry VIII and Francis I
between Guines and Ardres, 1520. {Out of print.)

2. Encampment of the English Forces near Portsmouth, 1545. £2 2s. Od.
3. Embarkation of Henry VIII at Dover, 1520. £2 2s. Od.
4. Procession of Edward VI from the Tower to Westminster. £2 2s. Od.
5. Departure of Henry VIII from Calais, 1544. £1 Is. Od.
6. Encampment of Henry VIII at Marquison, 1544. 10s. 6d.
7. Siege of Boulogne by Henry VIII, 1544. £l 11*. 6d.
8. Plan of London, temp. Elizabeth. {Out of print.)
9. Roman pavement at Stunsfield, Oxon. (Out of print.)

10. Two views of Mr. Lethieullier's Mummy. (Out of print.)
11. Henry VII and his Queen ; Henry VIII and Jane Seymour. £\ Is. Od.
12. Procession of Elizabeth to Blackfriars. £1 Is. Od.
13. Cenotaph of Lord Darnley, etc. £1 Is. Od.
14. Battle of Carberry Hill. £1 Is. Od.
15. Three Children of Christian II, King of Denmark. £1 1*. Od.
16. Charles Brandon, Duke of Suffolk, and Mary, Queen of France. £1 1*. Od.
17. Frances, Duchess of Suffolk, and Adrian Stokes her second husband.

£1 1*. Od.
18. Lady Jane Grey. £1 Is. Od.
19. Edward VI granting the Palace of Bridewell for a Hospital. £1 Is. Od.
20. Charles I and Henrietta Maria. £1 Is. Od.
21. Plan of Whitehall. (Out of print.)
22. View of the Charity Children in the Strand, 7 July, 1713. 2 sheets. £1 Is. Od.
23. Portrait of Sir John Hawkwood. 10*. 6d.
24. Four Views of Stanton Harcourt, Oxon. £2 2*. Od.
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MESSRS. BELL'S LIST

A Record of European Armour and Arms
t h r o u g h S e v e n C e n t u r i e s . By the late SIR GUY LAKIM;, Bart., C.B.,

M.V.O.. F.S.A. 5 vols. Imperial 4to. Profusely illustrated from historic and rare

specimen?. £15 15s. net. VoK I, II, and III now ready. Vol. IV nady Spring.

Motya: A Phoenician Colony in Sicily. By
JOSEPH I. S. AVHITAKKR (of Malfitano, Palermo), with numerous illustrations, maps,

and plans. 1 vol. Large 8vo. (In the Press.)

Motya was one of the latest sites occupied by the Phoenician colonizers of Sicily—though its
exact position was long a matter of doubt, it is now identified by all the sc holars and archaeologists
with the small island of San Pantaleo in the Stagnone or lagoon of Marsala, at theN.W. extremity
of Sicily. Recent excavation undertaken by its owner, Mr. Joseph I. S. Whitaker, has confirmed
this conclusion, and this volume contains a detailed account of his disc overies, and of the many
vestiges of the ancient and interesting race who played so large a part in the early civilization of
Europe.

BY SIR REGINALD BLOMFIELD, R.A.
A History of French Architecture from the
D e a t h Of Mazar in . Richly illustrated. 2 vols. Imperial 8vo. £4 4s.

net. Ready Spring.

A History of French Architecture from the Reign of
C h a r l e s VIII t o t h e D e a t h o f M a z a r i n . 2 vols. Imperial Svo. With upwards of
300 illustrations. 50s. net.

A History of Renaissance Architecture in
E n g l a n d (A.D. I 500-1800). With about 150 illustra.ions from Drawings by the

Author, and 90 Plates from Photographs and old Prints and Drawings. 2 vols.

Imperial Svo. 50s. net.

A Short History of Renaissance Architecture in England.
With many illustrations. Fourth edition. Crown 8vo. 8s. 6d. net.

A Text-Book of Gothic Architecture. By the Rev. Dr. G. II.
WEST. Post *vo. Profusely illustrated. 7s. 6d. net.

Hel len ic A r c h i t e c t u r e . Its Genesis and Growth. By EDWARD BELL,
MA., F.S.A. With numerous illustrations. Post Svo. Js. 6d. net. Also in paper covers, 6s. net.

' Written in a concise yet interesting manner, informed with wide and accurate knowledge, and
well illustrated, the work should speedily become a "standard text-book.'—Connoisseur.

The Architecture Of Ancient Egypt. A Historical Outline. By
EDWARD J'EI.I , M.A.. F.S.A. With numerous illustrations. Post Svo. 7s.6d.net.

G. BELL & SONS, LTD., Portugal Street, LONDON, W.C. 2.
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The Most Reliable Book of

Reference m the World is

WEBSTER'S NEW
INTERNATIONAL

DICTIONARY
It tells you quickly, concisely, and with authority just so much as you
require to know to be well informed on any subject. A Dictionary in name,
it is in fact a DICTIONARY and an ENCYCLOPAEDIA COMBINED
—the most accessible source of reliable information in the languaare.

442,000 Entries. 6,000 Illustrations.

'"VV'EBSTER' h a s acquired and main-
tains to-day a reputation unequalled

by any similar work of reference. Its
authority is unquestioned; its utility is
testified to by eminent men in every sphere
of activity, who have used the Dictionary
for years.

SIR F. Q. KENYON, K.C.B., Litt.D.,
LL.D., President of the British
Academy, says:

' 1 have- tested Webs'er's Xevr Luernatioual
Dictionary extensively, with especial reference to
classical archaeological terras. I have invariably
found the word for which I looked, however
obscure, nr.d the e\\
accurate, and instruct
amount of informatio
fulfils many of the fm
as well as a dictioiiar
uf the tusf nia^iuiLu

lanations have been clear,
ve. There is a surprising

in the work, so that it
ctions of an encyclopaedia

It is a book oi reierence

Its vast range, its full and lucid definitions, its synonyms, literary quotations,
etymologies, pronunciation, and its special typographical arrangement are
well shown in the Full Illustrated Prospectus which, with specimen pages,
can be had free on application to

G, BELL & SONS, LTD.
31 YORK HOUSE, PORTUGAL STREET, KINGSWAY, LONDON, W.C. 2.

1'rir.ted in En'land at the ('xford University Press bv Frederick Hall

https://doi.org/10.1017/S000358150005294X Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S000358150005294X



